

# PARTE DE GUERRA

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DE HOY

Nuestras tropas continúan sin descanso la liberación de la pequeña parte de Cataluña próxima a la frontera francesa que aun no ha sido recorrida por los soldados españoles.

Durante la noche pasada fué ocupado Camprodón de gran importancia militar y en el día de hoy se ha llevado a cabo la ocupación de Planes y Planols y otros pueblos y posiciones próximos a Toxa.

También ha sido alcanzada la frontera en otro punto importante con la ocupación de la ciudad de Puigcerdá.

El enorme desastre de las tropas rojas sigue apareciendo en todas las carreteras y caminos donde se encuentran abandonadas grandes cantidades de armas y municiones, efectos y material de todas clases imposible de detallar por su número y diversidad.

Salamanca, 10 Febrero de 1939. III A. T.

De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO CORRESPONDIENTE AL DIA 10

Nuestras fuerzas han alcanzado victoriosamente en el día de hoy todos los pasos de la frontera francesa desde Puigcerdá hasta Port-Bou.

Salamanca, 10 de Febrero de 1939. III A. T.

De orden de S. E.; El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## NOTAS EDITORIALES

# España Una

En la nueva España que nuestro Generalísimo está torjando para implantar en ella una vez torjada la justicia, la clemencia y la fraternidad, caben todos los españoles, pero de buena voluntad, es decir: que las excepciones lógicas y naturales que se deben hacer, son las que se refieren a los Jefes y Jefecillos que responsables toda su vida del caos por el que ha atravesado nuestra Patria en tienen en ella, cabida jamás.

Pronto, muy pronto, quizás mucho antes de lo que muchos creen, la victoria final, rotunda y aplastante será una realidad en España. Y, para entonces, se necesitará más que nunca, el concurso de todos los españoles, ya que, desgraciadamente la retaguardia no ha ido al unísono con los combatientes y precisará lógicamente un mayor esfuerzo en conseguir terminar de una vez la Unificación exigida y pacificar los espíritus de los descontentos.

Es preciso una vigilancia tensa, para evitar que las venganzas y las represalias tomen cuerpo en el corazón de los buenos españoles.

No es posible aborrecer y echar de nuestro lado si efectivamente queremos que la España sea Una, a todos aquellos que de buena fe, engañados, hicieron frente contra nuestros valerosos soldados. Afortunadamente la nueva España cuenta como muy bien dijo el Caudillo — con "unadespierta juventud, que cerrará inexorablemente el paso a todo intento intrigante, falaz o mezquino de los que un día la sumieron en el oprobio y en el infortunio".

Descartados de España, los responsables de crímenes cometidos en la zona roja y los autores de los mismos, deben quedar todos los españoles en un mismo plano de igualdad, sin diferencias de apellidos, de estados, de profesiones y de oficios. Todos los hombres, todas las mujeres y todas las juventudes de España fuertemente enlazadas por la hermandad, deben formar la formidable coraza que evite las fronteras dentro de la Patria. España tiene que ser Una, porque es su destino histórico, porque lo preconizó José Antonio el Profeta y porque lo ordena el Caudillo. "Todo separatismo es un crimen que no perdonaremos jamás; le oí decir a un flecha este pasado verano al visitar su campamento de Magalluf. Que esta frase del flecha sea el sentir de todos los españoles, siempre vigilantes, siempre atentos. El enemigo acecha y aprovechará la primera ocasión. Que no nos coja desprevenidos hasta que nuestros flechas sean hombres que serán la garantía de la Unidad Nacional.

Pablo SAIZ GRALLA.

VEA LA CRONICA DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL «CAMINO DE MENORCA»

# Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463

Año III : Núm. 519

Sábado 11 Febrero 1939—III T.

# Ya no hay guerra en Cataluña

Desde Puigcerdá a Port-Bou, la frontera es totalmente Nacional

Las tropas rojas, en su inmenso desastre, dejan tras de sí el material en cantidades sencillamente astronómicas

## Franco, Franco, Franco

## ¡Arriba España!

COLABORACION ESPECIAL DE «FALANGE»

## La Potencia económica de Alemania

Por Walter Funk, Ministro de Economía del Reich

La dirección del comercio de exportación es uno de los más importantes y peculiares fines del Plan Cuadrienal. Es importante, porque el aumento de la producción está condicionado al aumento de las importaciones de primera materia, que a su vez, está en relación directa con el fomento de las exportaciones.

La experiencia ha demostrado, que el Plan cuadrienal no sólo no restringe al comercio de exportación, sino que la favorece; y que además, no perjudica a la economía mundial, sino que se ha convertido en el factor más notable en la grave crisis del comercio internacional. Mientras la dirección económica alemana se esfuerza

en recobrar los mercados por medio de tratados con la cláusula de nación más favorecida, la energía del mercado interior fué disminuyendo cada vez más. Entre los tratados de la época del Canciller Caprivi a fines del siglo XIX, y las dificultades de abastecimiento en guerra, y entre los principios liberales de la postguerra y el derrumbeamiento económico de 1931, existió relación de causa a efecto. El poder mercado interior, creado por la dirección nacionalsocialista de la economía y, principalmente, por el Plan Cuadrienal, es el origen del éxito de la política comercial alemana, basada en el resurgimiento de la economía mundial.

En los primeros meses de 1938 ha importado Alemania productos por un valor de casi 5.000 millones de marcos. Y no deja de ser interesante, que el país que más ha vendido a Alemania es precisamente Norteamérica, donde a diario se ofendía villanamente a un cliente tan importante. Norteamérica perderá pronto gran parte de las ventas que hace a este cliente, y las dificultades y medias tintas del tratado de comercio anglo yanqui muestran, que le será poco menos que imposible encontrar sustitución para este mercado en las condiciones desordenadas de la actual economía mundial.

No-otros encontraremos en los Países Balcánicos y en Turquía los pedidos que reemplazarán a los del Norteamérica, pues estos países agrarios y productores de materias primas, producen casi lo que Alemania necesitó. Además, el suministro de su producción necesario para satisfacer los pedidos de Alemania, y la mayor importación de productos industriales alemanes, favorecerán el bienestar económico de su población, elevando el nivel general de vida. No ha pasado desapercibido para los observadores de los grandes países mercantiles, que la crisis de moneda poderosa y que en los países cuyo comercio exterior está basado en el sistema de la reciprocidad, ya que no disponen de divisas, la han resistido mucho mejor.

Ha de tenerse un cuenca, que Alemania ha podido conquistar y mantener su posición en el comercio internacional — ocupa el tercer lugar, después de Norteamérica e Inglaterra — a pesar de no poseer colonias, mientras que las cifras del comercio exterior de las grandes potencias colonizadoras, se incluyen las sumas del comercio de las metrópolis con sus respectivas colonias o dominios...

El fomento de la exportación, de suma importancia para el Plan Cuadrienal, se ha convertido ahora en uno de los fines de más urgente realización y al que queremos postergar otros, muy diversos. La dirección es a tal de la economía ha adoptado ya ha diversas medidas necesarias para proporcionar al cliente, a la exportación y garantizar la calidad y los plazos de entrega. A estas medidas se unirá una mejora y un fortalecimiento de los métodos para el fomento de la exportación, que será a cargo de un organismo adecuado cuya actuación se regirá por normas uniformes. No hay que olvidar, sin embargo, que un saneamiento duradero de las relacio-

UN ARTICULO DE JUNQUEIRO

## Los derechos de honradez

Al clamor satánico, encubridor de las trágicas rebeldías, que se concretaba en aquella odiosa Liga de Derechos del Hombre — cuando precisa-mente al hombre lo que le hace y le van a es él deber bien cumplido — ha sucedido, en el aire limpio de la pura y auténtica España, una voz señorial y altiva, que ha salido a la defensa de los Derechos de la Honradez.

Por primera vez, el Caudillo se ha dirigido a España, sin la obsesión ni pesadumbre del instante belico, cual si en la Patria hubiese sonado ya la hora de la victoria final. Así se desprende, un efecto de la marcha triunfal de nuestras armas por las tierras que gemieron esclavas de Cataluña. El Caudillo habló, esta vez, como de arrogancia suprema y Jefe del Estado; para él sobrevinir y no para él presentarse.

Entonces, aludidamente se refirió a la Honradez. Salí de sus labios el vocablo, dotándolo de un contenido singular, trascendente. "La idea es esta — fue diciéndolo; recordad: Es frecuente el caso de familias españolas que no pueden pagar a sus hijos una carrera, sencillamente porque carecen de medios económicos con que subvenir a los inevitables gastos. Es lo da lugar a una verdadera injusticia social; pero además, priva a la Patria de muchas capacidades, que si hubiesen podido desenvolverse normalmente y entrar en la Universidad se hubieran revelado con brillo y pujanza. Para que esa injusticia no subsista, me ha parecido útil y adecuado crear un sistema de "creditos bancarios", de los que sean beneficiarios los padres, que poseen recursos con destino a la educación de sus hijos".

Hasta aquí el propósito. Y después la: fina, emocionante observación, una familia es título suficiente para obtener dinero de un Banco, siempre que el destino de ese dinero sea lógico y legítimo, en España, la honradez, por sí sola no tenía derecho a nada. Por de pronto yo quiero que tenga el derecho de asegurar a los hijos la plena posibilidad de la cultura".

¡Qué gran señor y qué además de protección los suyos! Lé vamos como el cronista de guerra y los combates. Le advierten, cuando llega al frente: confundido con los reacios y

bravos soldados que se prenden todos los días, como un galán de victorias bien merecidas, entré los labios la flor de un triunfo. Lé suponemos des pues en su Cuartel General de Burgos. El claro varón recuerda muy bien, que el grato suceso de la liberación de España, fué logrado por ese fondo de nobleza y honradez que transpira en el pecho de todas esas bravas mujeres de nuestros hijos varones. Este, se dice, es la reserva magnífica, nuestro más valioso capital.

"En este punto — dijo oportuno será recordarlo — si que no admite límites mi optimismo, o por mejor decir, mi seguridad. España tiene capacidad económica sobrada para dar a otro más amplio. La experiencia de cumplimiento a ese programa ya aún esta guerra es concluyente. Se ha vida durante mucho tiempo bajo la influencia mística del oro. Recordando a este respecto, una conversación que hace años sostuve con el entonces ilustré Calvo Sotelo. El también estaba influido por el mito del oro. Ro, no. Y la guerra de liberación española ha venido a darnos la razón. Nunca creí — y hoy menos que nunca en ello — que la nación más rica, sea la que más oro posea."

¡Derecho de honradez! Respuesta viril a los taimados y negativos Derechos del Hombre que son en esencia, herencia y respeto a unos falsos derechos de Satanás. Victoria española sobre el mito del oro. La feliz coyuntura de que a todo hombre honrado y en gracia a su honradez, el Estado le consiga labrar al hijo, en su hacer, con cariñoso logro, pleno, espléndido, una carrera — médico, militar, eclesiástico, hombre de leyes — es alta empresa que el claro varón se impone y para cuya consecución la inspiración divina debe guiarle con su orientación inequívoca. Así el mandado recibirá sorpresa tras sorpresa, viéndolo que el hombre que llevó a España a la Victoria y a la Paz, va re tomándose a la dichosa edad y siglo dichoso en que el hombre era rico tan solo por su honradez, que es lo que más valía.

La honradez que desprecia como va ler, a todas las Bolsas Negras donde se mueve y triunfará el espíritu del Judío Errante.

## PALMA CELEBRA LA TOMA DE MENORCA, Y SIENTE EL HONDO PESAR DE LA MUERTE DE S. S. PIO XI

Ayer apareció nuestra ciudad engalanada. La alegría popular se expandió en colgaduras y en pruebas de júbilo ciudadano ante la nueva de la ocupación total de la Isla de Menorca a la España Nueva, por la que nuestra Isla

ha realizado tanto sacrificio y soportó la angustia de la salvaje invasión de los locos de Bayo.

Pocas horas después, antes de que hubiera tiempo material de que se efectuaran los actos acostumbrados de homenaje a la victoria y de expresión de ferviente epatritismo, circuló por toda Palma la nueva de haber fallecido S. S. el Papa Pio XI, que fué al mediodía confirmada con detalles amplios por las ediciones de FALANGE y «Correo de Mallorca».

nes internacionales económicas no se producirá mientras no se hayan extirpado las causas, en primer lugar, las ventanas de las relaciones internacionales y las maniobras agiologistas que excluyen desde luego la estabilidad económica. Los efectos del Plan Cuadrienal se hacen sentir, por lo tanto, más allá de las fronteras de Alemania.

También, como el patriotismo con un sentir de alegría, el espíritu católico de la ciudad se conmovió con una sombra de tristeza ante el acontecimiento que

priva a la cristiandad de un Pontífice admirable, cuya labor ha sido fecundísima, cuya ciencia ha marcado de su paso huellas imborrables, cuya piedad es y será magno ejemplo para todos los creyentes.

SUSPENSION DE ACTOS

Nuestras autoridades dispusieron que en atención al luto de la Iglesia, fueran suspendidos cuantos actos habían de celebrarse, como de costumbre se han efectuado cada vez que finestras tropas victoriosas han reincorporado triunfalmente a España poblaciones y territorios.

En nuestros centros oficiales ha reinado el júbilo, atendiendo especialmente al hecho de que en la liberación de la isla hermana actuaron con gran acierto y con éxito brillante las tropas del coronel Rovira, rápidamente enviadas por el alto mando para apoyar al heroico grupo de sublevados militares, guardia civil, carabineros y paisanos, que, a las órdenes de un joven Oficial, habíase alzado en armas en Ciudadela contra el dominio rojo, apoderándose valetosamente de aquella población y de la de Ferrerías y Mercadal.

El Comandante General de Baleares recibió numerosas visitas de autoridades y particulares, como acto de adhesión y felicitación a nuestro glorioso Ejército y a la Patria redimida.

Pero, ante la nueva del fallecimiento de S. S., creyó prudente no hacer ostentación pública de alegría, dictándose el orden de que fueran suspendidos todos los espectáculos.

Privadamente, empero, y por disposición del Ilmo. Obispo de Lappa, cantóse en la capilla del Seminario Conciliar un solemne Te-Deum de gratitud al Altísimo.

Al recibirse la noticia del fallecimiento del Sumo Pontífice, fueron numerosísimas las personas que acudieron a testimoniar su pésame al Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca. Las unas fueron recibidas personalmente y las otras firmaron en los pliegos colocados al efecto.

El Dr. Miralles, al ser visitado por los periodistas, les informó de haber recibido la noticia de labios del señor Cónsul de Italia, habiéndole visitado inmediatamente después, el Alcalde, el Gobernador y otras muchas autoridades.

Dijo después, haber dictado una orden circular que, aparte de ser insertada en el Boletín del Obispado, será enviada a la prensa diaria para su publicación. La insertaremos tan pronto la recibamos.

Se reunió el Cabildo Catedral, acordando celebrar el próximo miércoles un funeral en que oficiará el Ilmo. señor Arzobispo-Obispo, invitándose para él, a todas las autoridades, corporaciones y entidades oficiales.

A partir del martes, y previa autorización concedida por el Excmo. señor Comandante General, doblarán las campanas de todas las iglesias parroquiales hasta que haya terminado el funeral.

FRONTON BALEAR HOY, SABADO A LAS 5 TARDE BARRENECHEA—REGO contra ORIO—RICARDO ROMAN—LOYOLA contra CARMELO—ECHENIQUE Y quinielas NOCHE: a las 9 y media ATANO—ECHAVE contra ECHEVARRIA—ARRATE SATUR—IRIONDO contra ZULAICA—TRECET Y quinielas.

CLINICA PEÑARANDA CIRUGIA GENERAL TELEFONO 2297.

O. J. DELEGACION PROVINCIAL ANUNCIO. Interesando la adquisición de una ENCICLOPEDIA ESPASSA, quien la venda la citada obra, dirigirse por escrito a dicha Delegación Provincial, indicando precio.

BALEAR HOY, a las 3 La hermana San Sulpicio Imperio Argentina Miguel Ligeró Dirección: FLORIAN REY

AYUNTAMIENTO

AVISO A LOS VENDEDORES Y COMPRADORES DE HARINA

A fin de entregar a todos los vendedores de harina de las instrucciones dictadas para el uso del cupo asignado por la Junta Harina Panadero les ruego que se sirvan pasar por la Secretaría Municipal, desde las 9'30 a las 13 de los días laborables.

Se ruega a don Antonio Cobos Reines, legionario perteneciente al Segundo Tercio, pase por el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento por un asunto que le interesa.

Se ruega a los familiares del soldado Hilario Giménez Rahiro domiciliado barrio «La Horta» se sirvan pasar por el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento durante las horas de Oficina (de 9 a 13) para enterarse de un asunto que les interesa.

REUNION DE LA GESTORA

Se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal, bajo la presidencia del Alcalde D. Mateo Zafortéza. Asistieron los señores Sres. Cirérol, Rotger, Coll, Moscardó, Sastre, Roca, Ferragut, Alabérm, Salleras, Bonell, Llopart, Casas, Mésana, Andreu y Hévia.

Se aprueba el traspaso de una sede pública y la colocación de un pantecón a favor respectivamente, de doña Juana Fiol de Cabrera y D. Juan Amén Guál Gifré.

También se aprobaron varios permisos para apertura de establecimientos a favor de D. Antonio Barceló García de Parédes; doña María Pons Pons y D. Juan Bonet Costa.

Igualmente se aprobó autorizar la instalación de varios motores eléctricos a favor de D. José Bonán, D. Andrés Bibilioni y D. Gabriel Olivér.

Se aprobó el acta de recepción provisional de las obras de pavimentación de la calle de Arturo Rizzzi y plaza García Orell y el pago de 14.832'13 ptas. al contratista Sr. Ferrer Gimard, como finiquito de las antedichas obras.

El dictamen referente a la colocación de un teléfono en la Avenida de Antonio Maura, para servicio de los taxis allí de punto, fué aprobado.

La liquidación de las obras de cubrir la acéquia de la fuente de la villa, fué aprobada, como también el pago de 2.751'55 ptas., al contratista de la citada obra D. Francisco Moréy.

Se dió cuenta a la Comisión Gestora de un comunicado del Sr. Coronel Secretario Militar y Particular de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo del Ejército Nacional, agradeciendo en nombre del Generalísimo la amable felicitación que le dirigió el Alcalde de esta ciudad con motivo de la ocupación de Barcelona por nuestro glorioso Ejército y haciendo presente un expresivo saludo de S. E. extensivo a esta Corporación y habitantes de esta ciudad.

También se dió cuenta de un dictamen de la Corporación de Arbitrios proponiendo que se desestime un recurso de reposición interpuesto por el gerente de «Productos Lácteos Gis pent S. A.», contra un acuerdo de esta Corporación. Fue aprobado.

Antes de levantarse la sesión, el Alcalde Sr. Zafortéza, propuso como tana en acta el sentimiento de la Comisión Gestora por el fallecimiento de S. S. el Papa. Se aprobó por unanimidad.

VIDA DEL DEPORTE

Nuevamente el próximo domingo día 12 a las 3 de la tarde el Campo de Sa Punta será centro de reunión de los aficionados al noble deporte de Balompit. Nada menos que un Balón Atlético será el plato fuerte que depara a los amantes del deporte el calendario oficial porque se jugará el Campeonato de Baleares, jornada correspondiente a la segunda vuelta del mismo.

Ambos equipos se encontrarán en partidos a puntos, siéndoles los dos un litigio de suma importancia para seguir aspirando a uno de los primeros puestos de tan interesante competición.

Si en la mente de todos los aficionados está la magnífica actuación de los acollonados frente a los campeones, no lo es menos la del Club de los Hostaleros que salió imbatido frente a los mismos del campo Es Cos de Inca.

De todas maneras es de esperar que el campo de la Carrétera de Sóller se verá repiteo, como en las grandes jornadas, de público ávido de presenciar un emocionante encuentro.

NOTA OFICIOSA

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo domingo día 12 a las 3 de la tarde.

CAMPEONATO DE MALLORCA DE PRIMERA CATEGORIA. Athlétic—Baleares. Constancia—Soléad.

CAMPEONATO LIGA AMATEUR. Calatrava—Arrabal. Palma—Mediterráneo (Campo del Recreativo).

Mañana, a las 10 y media se jugará un interesante partido entre el Recreativo y Juventud Antoniana, en el campo de este último equipo.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

CUARENTA HORAS

Concluyen en el Oratorio de Nuestra Señora de la Consolación de las Hermanas Agustinas en sufragio de una difunta, coincidiendo con los cultos que la Asociación dedica al Santo Milagroso Niño Jesús de Praga, juntamente con sus devotos. A las 6 y media Misa rezada, a las 8 Misa y exposición del Smo. Por la tarde a las 6 y media, Rosario Coronita y reserva de S.D.M.

Concluyen en S. Felipe Neri en honor de la Inmaculada de Lourdes y en sufragio de un difunto. Fiesta de la Inmaculada de Lourdes. A las 10 y media Misa solemne a intención de una devota persona, con sermón por el Rdo. D. Francisco Payéras, Catequista del Seminario. A las 12 hora en que tuvo lugar la primera de las Apariciones, rezada una parte del Santísimo Rosario al tiempo de una Misa, exposición del Smo. y canto de solemne Té Deum. Por la tarde con continuación del Triduo y de la Quince y del solemne Triduo, Té Deum y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES. — En la Misa mayor de la S. I. C. B., predicará el M. L. Sr. D. Enrique Ibáñez Rizo Canónigo Chantre.

En la parroquia Iglesia de Santa Eulalia se celebrará solemne fiesta en honor de su gloriosa Titular. A las 7 y media, Misa de Comunión general para las Hijas de María. A las 10 se cantará Tercia y a las diez y media Misa mayor solemne con sermón panegírico de Santa Eulalia vg. y mr. por el Rdo. D. Miguel Moréy, Económico de Capdepera. Por la tarde, a las 6 y media después de rezado el Sto. Rosario, se practicará el ejercicio de la Visita a la Virgen Inmaculada con plática para conmemorar la instalación de la Archicofradía de Hijas de María en esta parroquia.

En la parroquia de Santa Cruz, a las 7, durante una misa, ejercicio de los Siéle Domingos de S. Jceé y a las 8, Misa solemne con sermón.

En la parroquia Iglesia de S. Jaime por ser el Día del Papa, habrá comunión general a las 8.

En San Francisco, se practicará el ejercicio mensual en honor de San Pancracio, durante la Misa de 8.

En Montesión, a las 8 y media, Misa con Comunión general para los Congregantes de la Virgen del Pilar y ejercicio en su honor, con órgano y cánticos.

En el Socorro, a las Misa de Comunión general para los HH. de la V. O. T. y devotos de S. Agustín, con cánticos y armonium. A las 10 Misa y explicación del Evangelio. Por la tarde Rosario y ejercicio de Santa Rita.

En la Mercéd, a las 7 y media misa de Comunión general para los Indignos Esclavos de Jesús Sacramentado. Por la noche, a las 6 y media Rosario y ejercicio solemne para la indicada Asociación.

VISITA. — A la Virgen del Pilar en Montesión.

GOBIERNO CIVIL

SOBRE TRIGOS MALLORQUINES

Con el fin de regularizar el mercado de los trigos mallorquines y de su harina sin que sufra variación el precio del pan, hasta que por la Su perioridad se acuerda lo procedente se establecen las siguientes normas:

El trigo sobrante que según disposición de este Gobierno Civil debe ser entregado para su molinación al Sindicato de Molineros de la CNS de Palangre Española Tradicionalista y de las JONS será solamente retirado por este a base de los valores correspondientes que les serán entregados por la Alcaldía, la que llevará un registro en el que se anotarán las entradas con especificación de los remités y las salidas a los molineros con indicación precisa de los kgs. recibidos y entregados, dando cuenta semanalmente a este Gobierno Civil de las operaciones efectuadas durante la misma.

Los molineros entregarán al Alcalde contra recibo, al hacerle cargo de la mercancía, la cantidad de 77 ptas. por cien kgs. Los Alcaldes abonarán a los propietarios de la mercancía vendida la cantidad de 6750 ptas. por cien kgs., reservando la diferencia cuya cantidad tendrán en depósito a disposición de este Gobierno Civil.

Los molineros suministrarán a los panaderos la harina obtenida de la molinación de dichos trigos al precio de 87 ptas. los 100 kgs. énvase comprendido.

Palma 10 Enero de 1939. III T. El Gobernador Civil interino, Joaquín Delgado.

BORN HOY

Yarah Leander La Habanera

LA FILADORA GRAN SURTIDO DE JUGUETES

ALMACEN SAN MIGUEL Trajes a medida. Uniformes militares

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469. Transportes combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones nacionales. IMPORTANTE Liberada Cataluña por nuestras gloriosas tropas TRANSPORTES REUNIDOS de MALLORCA, S. A. admite envíos para embarcar en el primer buque que salga con destino a Barcelona y acepta carga general

Anuncios económicos Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días Cada palabra más Ptas. 0'10

COMPRARIA Finca en Palma, punto céntrico. Razón: Bolsería, 18, entlo. COMPRO Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicicletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda. CARPETAS ARCHIVO para muebles acero sistema vertical.—Recibida pequeña remesa.—Casa Malondra 78, Jaime II. Teléf. 1732. COLOCARIA 100 mil pesetas en 1.ª hipoteca. Informes: San Miguel 184, 1.ª. COMERCIANTES en esta sección de anuncios, la más nutrida de Mallorca hallareis todo cuanto pueda seros til para aumentar vuestros negocios. Razón: Bolsería, 18, entlo. CARNET CHOFER Gestión rápida y económica en la Agencia «LA INFORMACION». Bolsería, 18, entlo. VENTA DE SOLARES.—Al contado y a plazos. inmediaciones Coliseo Balear. Informes: San Miguel, 124-1.ª. POR AUSENARME vendo muebles Informarán en Bolsería, 18 entlo. VENDO dos cocinas de Gas completamente nuevas. Razón: Bolsería, 8, Entraseulo. VENDO dos Bufets, uno con piedra de mármol, en muy buen estado. Razón: Bolsería, 18, Entlo. PERDIDA de un sobre conteniendo 150 pesetas, se gratificará su devolución en: Bolsería, 18, Entlo.

VIDA SOCIAL

Agradecemos al Delegado de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras, don Víctor Eusebio Martínez, la atención de despedirse de nosotros, por ausentarse de esta Isla en comisión de servicio militar, por haberse suprimido el cargo que ostentaba.

El Torero

CARTELETA DIARIA PRINCIPAL.— Hoy a las 3'30 PATRIOTAS, (estreno). LIRICO.—A las 3'15, EL ULTIMO PAGANO. BORN.—Hoy a las 3'30: LA HABANERA, (estreno). PROTECTORA.—A las 3'30: BOLLERO Y UNA AVENTURA EN POLONIA. RIALTO.—A las 3'30. BUITRES DE PRESIDIO (estreno), y LAS QUIRO A TODAS. MODERNO.—A las 3'30. BUITRES DE PRESIDIO y EXTERMINIO (estrenos). BALEAR.—A las 3: LA HERMANA DE SAN SULPICIO. FRONTON BALEAR.—A las 5, Partidos y quinielas.

LIRICO HOY, DESDE 3'30 TARDE METRO GOLDWIN presenta El secreto de Madame Blanche y El último pagano en español. - MALA y LOTUS

ESCIPION EL AFRICANO

RIALTO y Moderno DESDE LAS 3'30 TARDE

BUITRES DE PRESIDIO con Henry Hunter y Ann Preston Una producción de estreno de la NUEVA UNIVERSAL DE COMPLEMENTO en el

Rialto LAS QUIERO A TODAS con JEAN KIEPURA Y EN EL

Moderno Exterminio estreno Universal, con BUCK JONES

CAMINO DE MENORCA

AGUARDANDO LA PARTIDA.— EL PAN DE ESPAÑA.— «CAMISA AZUL Y BOINA COLOREADA».— EL ESPIRITU DE LA PATRIA Y EL SALVAGISMO ROJO.— BENDITO SEA AUXILIO SOCIAL

(De nuestro enviado especial)

La orden de embarque se ha recibido. Es la que tenemos en el alma una emoción intensísima. Seremos los primeros que, llegados de fuera llevemos nuevamente a Menorca el aliento de España, el amor de España, el saludo de la Patria, que con los brazos abiertos perdona sus errores y se dispone a estrecharla con tra el pecho con un fervor de entusiasmos infinitos.

Dijérase que la hora de partir no se nos ha alcanzado nunca. Dando vueltas al horario del reloj han pasado muchas desde el instante en que—señalando el mar que conduce a Menorca—se nos dijo "partid", hasta el otro instante en que la quilla del barco ha comenzado a cortar las olas sobre las cuales se reflejó la guerra durante tanto tiempo y que serán desde ahora espejo de la paz.

Este barco en que vamos, es España, la España generosa del Caudillo, magnánima y acariciadora, que lleva a los obcecados, a los equivocados, la lección maravillosa de su propio ser. El vientre de la nave está repleto: Aquí viene el Pan de España con el amor de España. Mallorca, mas hermana que nunca de la isla que acaba de ocuparse, le envía de sus repletos almacenes, cuidadosamente preparados, para cuando llegara esta victoria, ayuda buena de su corazón de hermana.

Es grande, muy grande, la cantidad de víveres, que vienen a Menorca para calmar el hambre de estas pobres gentes, insaciadas durante tanto tiempo mientras estuvieron ellas atropelladas por el egoísmo brutal del infame marxismo.

Pero viene algo más: viene el alimento benefactor del alma, envuelto en las camisas azules y cubierto con las boinas rojas, en un afán de fraternización íntima y un deseo fecundo de verter enseñanzas calificadoras que hagan de los recién incorporados a la Patria, perfectos conocedores de las esencias nuevas que la animan para engrandecerla inmensamente. Falange Española Tradicionalista y de las JONS envía esta misión, que trae con su doctrina la prueba más evidente de cuanto falsedad y cuanto infamia encerraron las mentiras absurdas vertidas contra nosotros por los atropelladores de todos los derechos, violadores de todas las leyes, y opresores de todas las debilidades.

Antes a bordo, en tierra después, la

compensación absoluta de nuestra Falange, viene dispuesta a luchar sin descanso y a mostrarse como es: Buena presentación es la que envía. Con el Jefe Provincial Accidental, nuestro Director camarada Pablo Sáiz Gralla; con deándole y resuelto a cooperar con él en la siembra fecunda de ideales y de bien, están la Delegada Provincial de la Sección Femenina y la Regidora Local de Palma camaradas Catalina Sureda y María Antonia Villalonga; el Delegado Provincial de Auxilio Social camarada José M. Llavina; el del Servicio Social camarada Palmer; un equipo escogido de la Jefatura Provincial de Propaganda y «Auxilio Social», representado por esas camaradas de abnegación incansable, cuya obra no se puede ponderar porque la hemos visto todos, la hemos admirado todos y tenemos todos el deber de apoyarla.

Es el espíritu de la Patria, el que, con todos ellos, ha puesto planta en la Isla de Menorca. La Patria que aquí, como en la Península, ha encontrado huellas de destrucción y de barbarie dejadas a su paso por las horlas del mal, que alzaron sobre esta tierra la bandera roja, la mantuvieron enhiesta riñendo a su pié el salvaje tributo del crimen y de la iniquidad, y la han arriado al cabo, huyendo cobardemente al sonar en los aires el clarín triunfador de los Ejércitos de Franco.

Ciudadela está herida por el horror marxista; Mercader y Ferrerías han sufrido los daños de la desolación; Mahón está dolorida, y aquella fortaleza maravillosa, dijérase empuñada, porque en ella ha flaqueado el aliento de la Patria, que no se puede sustituir por el impulso de la rapina y por el vaho abrumador y delirante enviado del extranjero.

Auxilio Social ha comenzado a actuar. Las mesitas azules traídas desde Palma, comenzarán a verse rodeadas por estos niños familiares a quienes la barbarie roja no ha logrado acabar de destruir. Las familias que yacían bajo la garra del hambre, verán de nuevo abrirse ante ellas la vida del porvenir. Auxilio Social actúa. Bendito sea Auxilio Social.

J. P. M.

FALANGE

PERIODICO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA DOCTRINA :— :—: NOTICIAS :— :—: INFORMACION

ESCENAS EN LA FRONTERA

PASAN LOS RESTOS DEL EJERCITO ROJO.— HERIDOS Y HAMBRIENTOS.— MATE RIAL ABANDONADO.— DESBANDADA

Bourg Madamé. — A las catorce veinte y cinco se presentó a las autoridades francesas el Estado Mayor del ejército rojo de Cataluña que se retiró a través de la frontera. Continúa por todas las carreteras el éxodo de los fugitivos agolpándose 10.000 soldados con el máximo desorden hacia los puertos fronterizos de la cordillera pirenaica.

La situación de los fugitivos llegados a La Tour de Carol y a Bourg Madamé es desastrosa. Miles y miles de seres hambrientos como la mayoría de ellos enfermos o exhaustos de dolor y de fatiga esperan la autorización de la autoridad para residir en Francia. Un frío intensísimo, temperatura propia de estas altitudes a más de 3.000 metros azota sus cuerpos desvalidos. Esta tarde se registró una temperatura de 9 grados bajo cero.

Las mujeres estrechan entre sus brazos a sus pequeños, para darles un poco de calor. No hay refugio ninguno donde cobijarse algunos en fermos mueren a la intemperie.

2.500 heridos han sido admitidos en la estación internacional, de los que 30 murieron en la tarde de hoy.

1.600 prófugos, entre los cuales había 600 prisioneros liberados, han partido ayer para reünirse en la España Nacional.

París. — Los periódicos de dicha capital describen crónicas de sus responsabilidades en la frontera de los Pirineos en las que cuentan los últimos instantes de las tropas rojas por Le Penitenc. Todos ellos hablan de éses cenagos de pánico indescriptible.

Los milicianos de la retaguardia roja que llegaron últimamente lo hicieron a verdadera carrera al saber que las noticias eran de que las tropas nacionales se acercaban.

En su precipitada fuga las milicias dejaron unos 500 vehículos.

El final de la retirada de los rojos se pudo ver claramente a primeras horas de la mañana del jueves cuando pasaron la frontera todos los cañones anticarro en docientos camiones.

A las once de la mañana llegaron los últimos fugitivos cuando ya se oían los disparos de ametralladora contra los últimos reducidos rojos. Así se confirmaba la llegada de la brigada de maveras a la frontera, quedando establecido de este modo un cordón en la carretera de España a Francia por carretera.

La frontera iba a quedar cerrada cuando los milicianos que conducían vehículos con material de aviación y cañones anticarro tuvieron que salir corriendo y dejar dichos vehículos desahuciados. Lugar a escenas de verdadera dero pánico.

Dos conductores que perdieron la esperanza y sangre fría al quedar cerrada la frontera y creer que ya no serían admitidos, se suicidaron en el acto.

Pempignan. — Diez oficiales pertenecientes a la tropa de Azafia solicitaron el viernes permiso a las Autori

dades de Francia para ir a Hendaya, para poder luego volver a la España Nacional.

Llegaron ayer a Hendaya con la intención de seguir su viaje hasta la España Nacional por vía Irún dos tres meses que conducían a más de un millar de milicianos, los cuales llevaban consigo a sus respectivas familias.

HA TERMINADO LA BATALLA DE CATALUÑA

HASTA LOS PIRINEOS BANDERAS VICTORIOSAS.— JALCORNADOS LOS PUEBLOS FRONTERIZOS CON LOS COLORES NACIONALES.— VOLA DURAS Y CRIMENES

El día que se conquistó Barcelona dimos que la batalla de Cataluña había terminado. Y liquidada quedó en seta fecha, pues desde entonces y ello hace tan solo 15 días el enemigo no reaccionó, ni en los campos de batalla dió señales de vida bélica.

El mando rojo dió a sus desmoralizadas huestes la orden de repliegue y en desastrosa táctica los efectivos marxistas huyeron en busca de la frontera. No quisieron emplearse en contener nuestro avance porque estaban convencidos de que el intentar siquiera acrear sangrientas pérdidas. Entonces para dejarnos el rostro caótico de su huida incendió pueblos enteros de la provincia de Gerona, dinamitó caminos y castillos como ese de Figueras, donde oculto en los sótanos se encontró un valioso tesoro que los rojos no tuvieron tiempo de llevarse consigo.

Cometieron crímenes horrendos entre la indefensa población civil que se resistía caminar con los fugitivos en la odisea de un destierro trágico. Toda la estampa de horror sembrada en sus caminos y rutas por donde las derrotadas fuerzas rojas se internaron en Francia nos muestra elocuente misión de la brutalidad con que procedieron con las riquezas de la Cataluña española y con la ferocidad y ensañamiento que polarizó sobre los prisioneros en número aproximadamente a los 4 mil, corrieron odisea del penoso Calvario que es necesario detallarse en otros momentos para conocimiento de todos los españoles.

Hoy es día de victoria y triunfo por que la batalla de Cataluña ha terminado. No hay guerra en la región catalana y mientras la España Nacional tenga alientos no habrá jamás más tragedias ni más supremacías orientales ni más hambre. Porque FRANCO que con su estrategia y capacidad militar suyo conquistar una región española, sabe gobernarla e nla paz, no como a un pueblo vencido por el heroísmo de sus armas sino como a unos españoles que o forzados por el terror o envenenados por hábiles propagandas salieron a los frentes de guerra a oponer sus fuerzas al poderío invencible e insuperable de sus ejércitos.

Sobre toda la línea misma de la frontera franco-catalana los combatientes españoles jalonaron con banderas nacionales la barrera inexpugnable donde comienza nuestra reconquistada nación. Ayer en Perthus como anteayer en la frontera andorrana, en esta gloriosa jornada de hoy los ejércitos de Franco llegaron a los límites geográficos de España y Francia por Puigcerdá y Port-bou, entrelazando con los últimos pueblos girondeses sobre los que descararon los internacionales rojos la furia satánica y rapaz de sus instintos. Hasta los Pirineos llegaron las banderas victoriosas, y para siempre y a sus colores srojo y gualda expresarán a los que desde la opuesta frontera la contemplan de lo que ha sido capaz un pueblo bien acudillado, cuando una fe, una razón, y una ansiedad de liberación marxista han puesto en pié de guerra a toda la juventud de un país.

En el espejo sin mácula de nuestra gloria que aquellas banderas pregonan, con altivez las ha de mirar otros afectados de los mismos peligros que nosotros padecemos, pudieran sucumbir. No son momentos estos tan triunfales de hoy para entretener al lector en disquisiciones sobre lo que representa la ya ganada y liquidada batalla de Cataluña.

El mismo laconismo del parte oficial, pero también con todas las ceremonias, el cronista de guerra se despidió de los catalanes. No hay guerra en Cataluña y de ella cesamos de hablar cuando todos los pasos de la frontera del país vecino son ocupados por nuestras tropas.

Habremos de seguir unos días más en Cataluña porque conviene reflejar ante los españoles los procedimientos puestos en juego por los marxistas para tiranizar durante 30 meses una re-

DOS ESTUDIANTES CONDENADOS A MUERTE

Bucarest. — Con motivo de los atentados terroristas de estos últimos tiempos, por los tribunales militares fueron condenados ayer a muerte, dos estudiantes.

El motivo es el asesinato de un policía y un atentado contra el Rector de la Universidad. Otros complicados han sido condenados a penas que oscilan entre cadena perpetua y tres años.

HA TERMINADO LA BATALLA DE CATALUÑA

HASTA LOS PIRINEOS BANDERAS VICTORIOSAS.— JALCORNADOS LOS PUEBLOS FRONTERIZOS CON LOS COLORES NACIONALES.— VOLA DURAS Y CRIMENES

El día que se conquistó Barcelona dimos que la batalla de Cataluña había terminado. Y liquidada quedó en seta fecha, pues desde entonces y ello hace tan solo 15 días el enemigo no reaccionó, ni en los campos de batalla dió señales de vida bélica.

El mando rojo dió a sus desmoralizadas huestes la orden de repliegue y en desastrosa táctica los efectivos marxistas huyeron en busca de la frontera. No quisieron emplearse en contener nuestro avance porque estaban convencidos de que el intentar siquiera acrear sangrientas pérdidas. Entonces para dejarnos el rostro caótico de su huida incendió pueblos enteros de la provincia de Gerona, dinamitó caminos y castillos como ese de Figueras, donde oculto en los sótanos se encontró un valioso tesoro que los rojos no tuvieron tiempo de llevarse consigo.

ATENTADOS EN PALESTINA

Jerusalem. — A las 9'30 de la noche de ayer fué atacada por los arabes la colonia judía de Gáffa cruzándose numerosos tiros y acudiendo la policía inglesa para detener la refriega.

Jerusalem. — Las líneas conductoras de petróleo, han sido cortadas durante la madrugada de hoy.

Jerusalem. — En la noche pasada han estallado varios artefactos de gran potencia, causando víctimas. Uno de ellos fué colocado en la tubería de desagües públicos, levantando todo el pavimento de la calle.

EN LA FRONTERA

La bandera de España, la auténtica bandera ondea con la raya frontiza con Francia para proclamar ante el mundo en/ero la verdad de nuestras victorias, la pujanza de nuestras armas y la tenacidad en el cumplimiento de nuestra misión histórica.

Toda la cordillera pirenaica desde el Mediterráneo al Cantábrico se va cuajando de banderas españolas que se asoman al escenario de la guerra y del triunfo y que marcan un límite a nuestra conquista de hoy.

Hasta allí acababan de llegar en magnífica acción de heroísmo y valor a las órdenes del GENERALISIMO FRANCO.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Gobernación. — Decreto 6 de Febrero de 1939, creando el Consejo Superior de Sanidad.

Decreto 6 de Febrero 1939 modificando el reglamento de especialidad de farmacéuticos.

Justicia. — Orden de 26 Enero de 1939, nombrando jueces de primera instancia e instrucción de Gerona, Manresa y Reus.

Otra del 8 Febrero 1939, sobre inscripciones de dominio de los registros de la propiedad mercantil.

Defensa Nacional. Medalla Militar. Orden del 7 de Febrero 1939, confirmando la concesión de la medalla Militar al teniente Enrique Sánchez.

Subsecretaría del Ejército. Orden del 2 de Febrero 1939, convocando un curso para habilitación de ajustadores provisionales.

Asistencia Palmesana DOMINGO, DIA 12 GRAN BAILE FAMILIAR A las 9 noche

CAMPO SA PUNTA BALEARES-ATHLETIC MAÑANA A LAS 3

Tejidos B. Berga Antigua Casa Serrat - Brondo, 5, Teléfono 2127 ESPECIALIDAD en géneros del país En breve: Sastrería y Uniformes militares

Establecimientos y Vidrierías LLOFRIU Sociedad anónima. Casa fundada en el año 1860. Fábricas de medio cristal y vidrio hueco. ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES. Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias.

LEJIA ELECTRA B COMAS SOCIAS. Imagen de una mano vertiendo líquido en un recipiente.

FUNDICION MALLORQUINA S.A. CASA FUNDADA EN 1890. Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura Eléctrica y Autógena. Bolebas, 1 al 9 - Telf. 1916 Palma de Mallorca.

BORN HOY. Imagen de una mujer con el nombre 'Lanah Leander' y 'La Catalana'.

ESCIPION EL AFRICANO

# De martes a miércoles, Londres y París declararán reconocer como único de España, al gobierno de Burgos

## El mundo conmovido por la muerte del inclito Pontífice de la Iglesia Católica

El cadáver ha sido llevado a la Capilla Sixtina, en donde permanecerá hasta su inhumación. El pésame universal a la Santa Sede. La prensa inglesa. La Cámara de Francia y Mr. Daladier. Ante el Cónclave próximo. ¿Quiénsucedará a Aquiles Ratti en la silla de San Pedro?

### LA CAPILLA ARDIENTE

Ciudad del Vaticano.—Con todo el ceremonial establecido en las tradiciones vaticanas, ha sido embalsamado el cadáver de S. S. Pío XI y encerrado en espléndido sarcófago en que reposará en la tumba que se le destina en la Basílica de San Pedro.

Desde las habitaciones del finado Pontífice en donde piadosamente se extinguió su vida dedicada al trabajo y a sembrar el bien, los restos mortales de Su Santidad han sido procesionalmente conducidos a la Capilla Sixtina, en donde se ha establecido la capilla ardiente.

Prestan guardia de honor a los restos del Santo Padre, los oficiales de la Guardia Noble, la Guardia Suiza vigila el templo por el cual ha desfilado desde el momento mismo en que abierta quedó la capilla, una cifra incontable de público que asciende a un número asombroso de millares.

Por el Palacio del Vaticano han desfilado también todo el Cuerpo Diplomático acreditado ante la Santa Sede y todas las autoridades romanas. El Rey-Emperador ha expresado sentidísimamente su pésame, y Benito Mussolini ha querido rendir un homenaje personal al Primer Pontífice de la Iglesia Católica que ha mantenido estrechas relaciones de amistad con el Gobierno de la Italia unificada.

Toda la ciudad de Roma, se muestra acongojada por el fallecimiento de S. S., y créese que el acto del sepelio será algo más grande, que cuantos actos semejantes registra la memoria.

### LA PRENSA INGLESA

Londrés.—Los periódicos londinenses de hoy sábado dedican largas informaciones al fallecimiento del Papa Pío XI.

Los periódicos, comentando la actividad de Pío XI subrayan el interés que demostraba por todos los acontecimientos importantes del mundo civilizado.

Ponen de relieve las relaciones de Inglaterra con el Vaticano y la visita de Chamberlain al Papa Pío XI.

Comentando el fallecimiento del Pontífice escribe "El Times": La Iglesia católica ha perdido a un gran Papa y un estadista de grandes cualidades, y un representante de aquella humanidad cuya defensa le valió la admiración y apoyo aún de los que se hallan fuera de los límites de sus creencias religiosas.

### LA CAMARA FRANCESA

París.—Con motivo del fallecimiento del Papa Pío XI se ha celebrado el viernes por la tarde en la Cámara francesa una sesión de luto. El Presidente de la Cámara pronunció un discurso recordando como el Papa con su intervención en la Liga de Naciones así como en sus declaraciones públicas demostró siempre odiar a la guerra como buen cristiano.

El presidente del Gobierno Daladier tomó luego la palabra asegurando que Francia entera sabrá honrar la memoria de este pontífice que dedicó su vida a la colaboración de todos los seres humanos sin prejuicios de raza.

### EL PROXIMO CONCLAVE

Ciudad del Vaticano.—El viernes por la noche se confirmó aquí que el Cónclave se reunirá el 27 o 28 de Febrero lo más tarde, incumbiendo al

Colégio de Cardenales la decisión definitiva.

Esta depende de la fecha en que podrán llegar a Roma los Cardenales de diversos países y muy particularmente aquellos que residen en América.

Se han celebrado ya las primeras conferencias con los Superiores Generales de órdenes religiosos, asistiendo a ellas el decano Cardenal Belmonte de la Orden de los Obispos, el Cardenal Ascalesi de la Orden Sacro Pontifical y el Cardenal Caccia Dominigué, de la Orden de Diáconos.

A dicha conferencia asistieron también el secretario del Colégio de Cardenales Mr. Santoro y el Prefecto de ceremonias monseñor Respighi; tomandose entre los primeros las resoluciones necesarias para la celebración de todas las ceremonias religiosas por la muerte del Papa Pío XI.

El Gobernador de la Ciudad del Vaticano monseñor Serrini y monseñor Orberio Mella pusieron a disposición del Camarlengo.

### ¿QUIEN LE SUCEDERÁ?

Ciudad del Vaticano.—Los círculos, más aproximados a la mansión Papal, comienzan a hacer cálculos acerca de quién puede considerarse posible sucesor de S. S. Pío XI.

Como es sabido en las elecciones papales, es imposible hacer cálculos que tengan más o menos viso de convertirse en realidades. Las votaciones se efectúan hallándose completamente aislados unos de otros los cardenales del Sacro Colégio, y sin que tengan la más leve posibilidad de comunicarse para ponerse de acuerdo sobre un nombre determinado. El número de votos requeridos para la elección Papal ha de surgir espontáneamente por el consenso aislado de la cantidad necesaria de votantes.

Sin embargo de ello no falta quien ya presuponga o se atreva a presuponer, que es probable que la votación se incline hacia persona determinada. Y así suena ya el nombre del Cardenal Pacelli, actual Secretario de Estado del Vaticano, el de los Obispos de Florencia, Turín y Bolonia, y los de Monseñor Tedeschini, Nuncio que fué en Madrid y del ex-Nuncio en París.

### LUTO EN ESPAÑA

Burgos.—Al conocerse la noticia del fallecimiento de S. S. el Papa, en los edificios públicos fue colocada la bandera a media asta y los templos se llenaron de fieles para rezar por el alma del Pío XI.

El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Jordana, visitó al Nuncio para expresar personalmente el pésame del Gobierno.

Sévilla.—Esta mañana al comunicarse la noticia del fallecimiento del Papa, al Cardenal Ségura, comenzó a doblar las campanas de la Giralda.

Se acordó celebrar los funerales el próximo miércoles.

En el Palacio Episcopal ondea la bandera a media asta.

Por la tarde en la Catedral se rezó un responso.

### EN LLIVIA

Cerbère.—Las tropas Nacionales llegaron al puerto fronterizo de Llivia a las 11'15 de ayer tarde.

Al izarse la bandera los milicianos rojos se encontraban todavía al otro lado de la frontera junto al puesto de carabineros.

Al llegar el teniente juntamente con el primer destacamento para la ocupación de la línea fronteriza, el capitán de la guardia móvil encargada de la vigilancia del puesto fronterizo cambió un cordial saludo con el oficial español, mientras tanto los milicianos huían a todo escapé por la carretera.

### EN LA CAMARA FRANCESA

París.—Celebró ayer segunda sesión la Cámara francesa. Tras largo debate se aprobó el proyecto de ley por el cual se habilita la apertura de créditos extraordinarios para la defensa del territorio nacional.

## El formidable triunfo militar del Caudillo, se refleja en este otro gran triunfo diplomático

Londres.—Se admite como cierto y en opinión general se considera muy probable que a principios de la próxima semana los gobiernos de Inglaterra y Francia reconocerán al Generalísimo Franco como el gobierno legítimo y verdadero de España.

Se califican sin embargo de prematuras las noticias que circulan según las cuales este reconocimiento se daría a conocer el próximo lunes, recordándose que hasta el próximo martes no se celebrará en el gabinete francés un

Consejo de Ministros que, según se sabe de fuente fidedigna, se ocupará de talladamente del conflicto español.

Se cree por lo tanto que el reconocimiento del gobierno de la España Nacional se dará a conocer el martes por la noche o el miércoles por la mañana. Se sabe además que el gobierno inglés no pondrá condición alguna al Generalísimo Franco por el hecho del reconocimiento, y se da también como seguro que el gobierno francés adoptará la misma actitud frente al de Burgos.

## HONORES A LOS MARTIRES DE ESPAÑA

YA NO HAY GUERRA EN CATALUÑA.— SOLO UNA BANDERA Y UN CAUDILLO.— FRANCIA DEBE RENDIR HONORES A LOS EXPRISINEROS ROJOS.— RELATO DE UN TENIENTE MEDICO

En un tren hospital en el que vienen 600 milicianos enfermos y heridos acaban de llegar el teniente médico don Luis Ortiz de Zarate, que hasta hace tres días fue compañero de cautiverio de los coronels Barba del Obispo de Teruel y de varios jefes turolenses entre los que figuran los hermanos Vilarreta y el comandante Herrero de Zaragoza.

Nuestros repatriados traen una enfermedad producida por el agotamiento físico de tantos días sin pan y sin reposo. A la cabecera de la cama del hospital de la Cruz Roja he escuchado el impresionante relato de lo que han sido estos últimos días para los jefes de la guarnición de Teruel evacuados de la cárcel de Barcelona desde el 19 de Julio los que fueron de pueblo en pueblo y de campo en campo hasta llegar a Capdevanol donde el mando rojo había ordenado que se concentraran todos los batallones marxistas para intentar una nueva resistencia y allí fueron los últimos restos de las brigadas internacionales. En Capdevanol les dijeron: hay que llevar a cabo un esfuerzo que unos cobardes no tuvieron valor de hacer. El cinturón de Barcelona.

Barba se encontró con un teniente rojo que había salido del seminario rojo antes; nuestro coronel lo reconoció enseguida y el teniente rojo queriendo granjearse las simpatías de nuestro coronel Barba le dijo, mi coronel sepa Vd. que cuando salí del Seminario tenía preparada la ametralladora para disparar contra Vd. El coronel Barba con dignidad, entereza, patriotismo y honor militar que había producido la admiración profunda de todos cuantos estuvieron a su alrededor respondió magníficamente al teniente rojo: ¡cobarde! ¿Por qué no disparaste? Por lo menos nos me hubieras evitado las humillaciones de tanta traición y la repugnancia de verte ahora vestido con este uniforme tan honroso y tan viril.

En Capdevanol donde Alvarez del

Vayo y Negrín sostuvieron una amplia entrevista para tratar de prolongación de la resistencia se habían concentrado varios millares de milicianos como habíamos dicho antes, los que iban a intentar unos desesperados contraataques para cortar el avance nacional. Pero nuestros jefes siempre pendientes del campo de batalla, siempre atentos a las más ligeras reacciones enemigas tuvieron noticia de aquella concentración y enviaron nuestras escuadrillas aéreas para que las disolvieran.

Volaron sobre el cielo de Capdevanol las escuadrillas nacionales y una de las bombas cayó en las inmediaciones del salón de cine donde estaban los prisioneros de Teruel. Dios quiso apurar el martirio y la abnegación de nuestros héroes, el Coronel Barba, resultó con una grave herida en el pecho que vino a aumentar su martirio por la Patria ya rubricado por una gloriosa ceguera que adquirió en Montjuich y en la calle de Enrique Granados. A su lado su inseparable amigo comandante Pedrero, también sufrió otra herida aun que no tan grave. Los demás resultaron ilesos.

Pasaron los efectos de aquel bombardeo, los rojos amenazado a nuestros presos se los llevaron hacia la frontera. En estos momentos no podemos precisar cual habrá podido ser la suerte de estos jefes turolenses. En Cataluña no hay guerra, desde el Segre hasta los Pirineos solo hay una bandera y un CAUDILLO; quiera Dios que si nosotros no los encontramos o si no los encuentran en las operaciones de reconocimiento que tendrán que efectuar en la zona conquistada, Francia sepa recibir con los máximos honores a estos ilustres jefes que por España y por España sufrieron luchar y caer al lado de sus soldados y frente al enemigo.

Y si a Manuel Azaña, a Juan Negrín y al general Vicente Rojo les hubieran honores las autoridades francesas. ¿Qué honores no tendrán que tener dadas a estas magníficas estampas del honor militar?

Eduardo FONTBUENA.

## CRONICA DE ESTA MAÑANA

### LAS ONCE SACAS DEL TESORO

Burgos.—La barbarie marxista y su espíritu de latrocinio, acaban de sufrir un terrible fracaso.

Así como muchas veces no cabe duda de que la obra realizada llegó a superar en su desastre a la intención de quienes la dispusiera, en el caso presente, toda la mala voluntad, toda la canallería de los mangoneadores, no ha sido suficiente para causar a España un nuevo gravísimo perjuicio, que a fé quisieron hacerle poniendo a contribución toda su maldad ingenuita.

Esta mañana han sido halladas en los subterráneos del Castillo de Figueras, 11 enormes sacas llenas completamente de oro y perlería, amontonamiento informe de joyas sagradas y profanas de que se apoderaron a mansalva los bandidos marxistas en Madrid, en Barcelona, en Valencia, en tantas otras poblaciones.

Las sacas presentan trazas de haber sido llevadas y traídas muchas veces,

Es indudable, que han viajado largo huyendo de los avances del Ejército de Franco, hasta ser llevadas a reposar en el subterráneo del Castillo de Figueras, en donde los malditos atacadores, consideraron tal vez en seguridad.

Pero el avance de nuestro ejército ha sido tan rápido, tan a paso seguro y tan hábilmente ejecutado, que la última etapa del viaje de huida, que debía ser desde Figueras a Francia, no se les pudo hacer emprender a las sacas. Con el dolor con que se hubieran arrancado las entrañas tuvieron que dejarlas; y con la maldad inícuca de sus almas, resolvieron que nadie recuperara jamás. A tal efecto las rodearon de explosivos y provocaron el derrumbamiento del comedor subterráneo en que se hallaban almacenadas. Pero esta vez falló su habilidad dinamitera, y entre las ruinas ha aparecido intacto el formidable tesoro.